
广西陆川县中学2017年秋季期高三10月月考

理科数学试题  

第I卷(选择题，共60分）

一、选择题（本大题共12个小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1．已知集合A＝{x｜
[image: image1.wmf]2

x

－x≤0}，B＝{x｜a－1≤x＜a}，若A∩B只有一个元素，则a＝

    A．0            B．1              C．2               D．1或2

2．设复数z满足iz＝｜2＋i｜＋2i，则｜z｜＝

    A．3            B．
[image: image2.wmf]10

           C． 9              D．10

3. 已知 [image: image3.png]


为第二象限角， [image: image4.png]


，则 [image: image5.png]


 （     ） 
  A． [image: image6.png]


       B． [image: image7.png]


      C． [image: image8.png]


       D． [image: image9.png]



4. 若向量 [image: image10.png]


、 [image: image11.png]


满足 [image: image12.png]a+b=2-)



， [image: image13.png]12)



，则向量 [image: image14.png]


与 [image: image15.png]


的夹角等于 （  ） 
  A． [image: image16.png]


   B． [image: image17.png]


   C． [image: image18.png]120°



   D． [image: image19.png]



 5. 已知数列{a n }中， [image: image20.png]


， [image: image21.png]e

a1



，则 
[image: image22.wmf]2018

a

等于（   ） 
   A．1         B．-1         C． [image: image23.png]


         D．-2 

6. 已知函数 [image: image24.png]f=ad +he+3a+b



是定义在 [image: image25.png][a-1.24]



上的偶函数，则 [image: image26.png]¥ :Zcos[<a+b>x—’g]



 的最小正周期是（  ） 
A．6π    B．5π   C．4π   D．2π 

7. 若“ [image: image27.png]


”是“不等式 [image: image28.png]


成立”的必要而不充分条件，则实数 [image: image29.png]


的取值范围是（     ） 
A． [image: image30.png]


        B． [image: image31.png]


        C． [image: image32.png]


        D． [image: image33.png]



8. 已知向量 [image: image34.png]


， [image: image35.png]


，若 [image: image36.png]|a+3|=[a-3]



，则实数 [image: image37.png]


的值为 （     ）
A．2         B． [image: image38.png]


        C．1         D． [image: image39.png]



已知函数 [image: image40.png]


， [image: image41.png]g(x)=x—log,x



， [image: image42.png]


的零点分别为 [image: image43.png]


，则 [image: image44.png]


的大小关系是 （     ）
A． [image: image45.png]


＞ [image: image46.png]


＞ [image: image47.png]


   B． [image: image48.png]


＞ [image: image49.png]


＞ [image: image50.png]


       C． [image: image51.png]


＞ [image: image52.png]


＞ [image: image53.png]


      D． [image: image54.png]


＞ [image: image55.png]


＞ [image: image56.png]



10. 由曲线 [image: image57.png]


，直线 [image: image58.png]


及 [image: image59.png]


轴所围成的图形的面积为（     ） 
A． [image: image60.png]


       B．4       C． [image: image61.png]


       D．6 

11. 在锐角三角形 [image: image62.png]ABC



中， [image: image63.png]


，则 [image: image64.png]AC



的取值范围是（     ） 
A．（1， [image: image65.png]


）      B．（ [image: image66.png]


， [image: image67.png]


）       C．（ [image: image68.png]


，5）      D．（ [image: image69.png]


，5） 

12. 已知
[image: image70.wmf](
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是函数
[image: image71.wmf](
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fx

的导函数，且对任意的实数
[image: image72.wmf]x

都有
[image: image73.wmf](
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是自然对数的底数），
[image: image74.wmf](
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，若不等式
[image: image75.wmf](
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的解集中恰有两个整数，则实数
[image: image76.wmf]k

的取值范围是（     ）

A．
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二、填空题（本大题共4小题,每小题5分,共20分）
13. 在△ABC中，若A＝60°，B＝45°，a＝3eq \r(2)，则b＝           . 
14．若(1＋2ai)i＝1－bi，其中a，b∈R，i是虚数单位，则|a＋bi|＝________.
15．在△ABC中，sinA ：sinB ：sinC＝2 ：3 ：4，则△ABC中最大边所对角的余弦值为___________．

16.已知函数f(x)＝(m－2)x2＋(m2－4)x＋m是偶函数，函数g(x)＝－x3＋2x2＋mx＋5在(－∞，＋∞)内单调递减，则实数m等于________．

三、解答题(本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)

17．(本小题满分12分)2017年3月智能共享单车项目正式登陆某市，两种车型(“小绿车”、 “小黄车”)采用分时段计费的方式，“小绿车”每30分钟收费0.5元 (不足30分钟的部分按30分钟计算)；“小黄车”每30分钟收费1元(不足30分钟的部分按30分钟计算)．有甲、乙、丙三人相互独立的到租车点租车骑行(各租一车一次)．设甲、乙、丙不超过30分钟还车的概率分别为
[image: image81.wmf]321

,,

432

，三人租车时间都不会超过60分钟.甲、乙均租用“小绿车”，丙租用“小黄车”．

(I)求甲、乙两人所付的费用之和等于丙所付的费用的概率；

(Ⅱ)设甲、乙、丙三人所付的费用之和为随机变量
[image: image82.wmf]x

，求
[image: image83.wmf]x

的分布列和数学期望．

18.(本小题满分12分) 如图，在四棱锥
[image: image84.wmf]ABCD

P

-

中，
[image: image85.wmf]PA

^

平面
[image: image86.wmf]ABCD

，底面
[image: image87.wmf]ABCD

是菱形，
[image: image88.wmf]2

=

AB

，
[image: image89.wmf]°

=

Ð

60

BAD

．

（Ⅰ）求证：
[image: image90.wmf]BD

^



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image91.wmf]PC

；

（Ⅱ）若
[image: image92.wmf]AB

PA

=

，求二面角
[image: image93.wmf]APDB

--

的余弦值.

19. (本小题满分12分)已知函数f(x)=2cos2x+2[image: image95.png]


sin xcos x+a,且当x∈[image: image97.png]


时,f(x)的最小值为2.
(1)求a的值,并求f(x)的单调递增区间;
(2)先将函数y=f(x)的图象上的点纵坐标不变,横坐标缩小到原来的[image: image99.png]


,再将所得图象向右平移[image: image101.png]


个单位,得到函数y=g(x)的图象,求方程g(x)=4在区间[image: image103.png]


上所有根之和.
20. (本小题满分12分)设函数[image: image105.png]f(x) = (x + b)Inx



，[image: image107.png]g(x) = alnx +12
) +50x —x@ = 1)



，已知曲线[image: image109.png]


在点[image: image111.png](1, f(1))



处的切线与直线[image: image113.png]X +2y

0



垂直.

（1）求[image: image115.png]


的值；

（2）若对任意[image: image117.png]


，都有[image: image119.png]9(x) > 5



，求[image: image121.png]


的取值范围.

21. (本小题满分12分)已知函数
[image: image122.wmf]()(2)

x

fxxe

=-

．　

（1）求函数
[image: image123.wmf]()

fx

的单调递增区间；

（2）若
[image: image124.wmf]2

()()2

x

gxfxeax

=+-

，
[image: image125.wmf]()

hxx

=

，且对于任意的
[image: image126.wmf]1

x

，
[image: image127.wmf]2

(0,)

x

Î+¥

，都有
[image: image128.wmf][

]
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-->

成立，求实数
[image: image129.wmf]a

的取值范围．

请考生在第22～23题中选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分。

22．(本小题满分10分)选修4—4：坐标系与参数方程。

在平面直角坐标系xOy中，已知曲线[image: image130.wmf]1

:

C

[image: image131.wmf]cos

()

sin

x

y

q

q

q

=

ì

í

=

î

为

参

数

，以平面直角坐标系xOy的原点O为极点，x轴的正半轴为极轴，取相同的单位长度建立极坐标系，已知直线
[image: image132.wmf]:(2sin)6

lcos

rqq

-=

．

（1）将曲线
[image: image133.wmf]1

C

上的所有点的横坐标、纵坐标分别伸长为原来的
[image: image134.wmf]3

、2倍后得到曲线
[image: image135.wmf]2

C

试写出直线
[image: image136.wmf]l

的直角坐标方程和曲线
[image: image137.wmf]2

C

的参数方程；

（2）在曲线
[image: image138.wmf]2

C

上求一点P，使点P到直线[image: image139.wmf]l

的距离最大，并求出此最大值．

23. （本小题满分10分）选修4-5：不等式选讲

已知函数
[image: image140.wmf]()|1|2|1|

fxxx

=--+

的最大值为
[image: image141.wmf]k

.

（1）求
[image: image142.wmf]k

的值； （2）若
[image: image143.wmf],,

abcR

Î

，
[image: image144.wmf]22

2

2
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bk
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+=

，求
[image: image145.wmf]()

bac

+

的最大值.
理科数学试题参考答案及评分标准

一、选择题：1-6 ：C A A D C A；7-12 ：A D D A B A 
13.【答案】 2eq \r(3).   14．【答案】　eq \f(\r(5),2)
【解析】　由(1＋2ai)i＝1－bi得－2a＋i＝1－bi∴eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(－2a＝1,－b＝1))∴eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a＝－\f(1,2),b＝－1))∴|a＋bi|＝eq \r(a2＋b2)＝eq \f(\r(5),2)
15. －1/4  16.[答案]　－2  [解析]　∵f(x)＝(m－2)x2＋(m2－4)x＋m是偶函数， ∴m2－4＝0，∴m＝±2.

∵g(x)在(－∞，＋∞)内单调递减，∴g′(x)＝－3x2＋4x＋m≤0恒成立，

则16＋12m≤0，解得m≤－eq \f(4,3)，∴m＝－2.

三、解答题

17．（本小题满分12分）

 解：(I)由题意得，甲乙丙在30分钟以上且不超过60分钟还车的概率分别为
[image: image146.wmf].
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记甲、乙两人所付的费用之和等于丙所付的费用为事件A.

则
[image: image147.wmf]24
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答：甲、乙两人所付的费用之和等于丙所付的费用的概率为
[image: image148.wmf]24
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.................................4分

(Ⅱ)
[image: image149.wmf]x

可能取值有2,  2.5， 3,  3.5， 4
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[image: image154.wmf]24
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甲、乙、丙三人所付的租车费用之和
[image: image155.wmf]x

的分布列为

[image: image156.png]



                                 ....................................................................................11分

所以
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 .....................................12分

18.(本小题满分12分) 解：（Ⅰ）证明：因为四边形
[image: image158.wmf]ABCD

是菱形，所以
[image: image159.wmf]ACBD

^

.

又因为
[image: image160.wmf]PA

^

平面
[image: image161.wmf]ABCD

,所以
[image: image162.wmf]PA

^



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image163.wmf]BD

.

又
[image: image164.wmf]PAACA

Ç=

,所以
[image: image165.wmf]BD

⊥平面
[image: image166.wmf]PAC

.                      

又
[image: image167.wmf]PC

Ì

平面
[image: image168.wmf]PAC

，所以
[image: image169.wmf]BDPC

^

     ………………6分

（Ⅱ）解：依题意,知

平面
[image: image170.wmf]PAD

^

平面
[image: image171.wmf]ABCD

，交线为
[image: image172.wmf]AD

，

过点
[image: image173.wmf]B

作
[image: image174.wmf]BMAD

^

，垂足为
[image: image175.wmf]M

，则
[image: image176.wmf]BM

^

平面
[image: image177.wmf]PAD

.

在平面
[image: image178.wmf]PAD

内过
[image: image179.wmf]M

作
[image: image180.wmf]MNPD

^

，垂足为
[image: image181.wmf]N

，连
[image: image182.wmf]BN

,

则
[image: image183.wmf]PD

⊥平面
[image: image184.wmf]BMN

，所以
[image: image185.wmf]BNM

Ð

为二面角
[image: image186.wmf]APDB

--


的一个平面角 .                         ………………9分

∵
[image: image187.wmf]ABAD

=

，
[image: image188.wmf]°

=

Ð

60

BAD

,

∴
[image: image189.wmf]3

3

2

BMAB

==

,  
[image: image190.wmf]1

DM

=

.                            ………………10分

又
[image: image191.wmf]AB

PA

=

，故
[image: image192.wmf]2

2

MN

=

.  所以
[image: image193.wmf]14

2

BN

=

.               ………………11分

∴
[image: image194.wmf]2

7

2

cos

7

14

2

MN

BNM

BN

Ð===

.

即二面角
[image: image195.wmf]APDB

--

的余弦值为
[image: image196.wmf]7

7

.                      ………………12分

19.解 (1)f(x)=2cos2x+2[image: image198.png]


·sin xcos x+a=cos 2x+1+[image: image200.png]


sin 2x+a=2sin[image: image202.png](2x+3)



+a+1,
∵x∈[image: image204.png]


,∴2x+[image: image206.png]


,
∴f(x)的最小值为-1+a+1=2,解得a=2,
∴f(x)=2sin[image: image208.png](2x+3)



+3.        ………………4分
由2kπ-[image: image210.png]


≤2x+[image: image212.png]


≤2kπ+[image: image214.png]


,k∈Z,可得kπ-[image: image216.png]


≤x≤kπ+[image: image218.png]


,k∈Z,
∴f(x)的单调递增区间为[image: image220.png][fr-2 e+ 2]



 (k∈Z).  ………6分
(2)由函数图象变换可得g(x)=2sin[image: image222.png]


+3,       ………8分
由g(x)=4可得sin[image: image224.png]


,
∴4x-[image: image226.png]


=2kπ+[image: image228.png]


或4x-[image: image230.png]


=2kπ+[image: image232.png]


(k∈Z),             
解得x=[image: image234.png]o

E



或x=[image: image236.png]


(k∈Z),                   ………10分
∵x∈[image: image238.png]


,∴x=[image: image240.png]


或x=[image: image242.png]


,
∴所有根之和为[image: image244.png]=

I



.
              ………12分
20. 试题解析：（1）曲线[image: image246.png]


在点[image: image248.png](1, f(1)



处的切线斜率为2，所以[image: image250.png](1)




，
又[image: image252.png]() = Inx+ 2+ 1



，即[image: image254.png]In1 +b +




，所以[image: image256.png]


        . ………4分
（2）[image: image258.png]g(x)



的定义域为[image: image260.png](05 +o0)



，
[image: image262.png]() =2+ (1-ax—1=2x- ) (x—1)



，………6分
①若[image: image264.png]In



，则[image: image266.png]


，故当[image: image268.png]<€ (1, +o)



时，[image: image270.png]g'(x) > 0



，[image: image272.png]g(x)



在[image: image274.png](15 + o)



上单调递增.

所以，对任意[image: image276.png]


，都有[image: image278.png]509 > 5



的充要条件为[image: image280.png]8(1) > %



，即[image: image282.png]


，
解得[image: image284.png]a<—V2-1



或[image: image286.png]VZ-1<a

In



              .………8分
②若[image: image288.png]“<a<1



，则[image: image290.png]


，故当[image: image292.png]x€ (1 1)



时，[image: image294.png]g'(x) < 0



；当[image: image296.png]e (s

+ )



时，
[image: image298.png]g'(x) > 0



，[image: image300.png]f(x)



在[image: image302.png]1 )

=



上单调递减，在[image: image304.png]


上单调递增.

所以，对任意[image: image306.png]


，都有[image: image308.png]509 > 5



的充要条件为[image: image310.png]85 > 15



，
而[image: image312.png]


在[image: image314.png]“<a<1



上恒成立，
所以[image: image316.png]“<a<1



                         .………10分
③若[image: image318.png]a>1



，[image: image320.png]g(x)



在[image: image322.png][1, + o)



上递减，不合题意. ………11分
综上，[image: image324.png]


的取值范围是[image: image326.png](-0, —VZ-DUE2-1, 1)



.  ………12分
21.解：（1）依题意，
[image: image327.wmf]'()(2)(1)

xxx

fxexexe

=+-=-

，

令
[image: image328.wmf]'()0

fx

>

，解得
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23. (本小题满分10分)
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